

# 大门不上锁 自由来借阅 首个青少年诚信书亭亮相天成社区

本报讯(记者李佳芳)昨天,天成郡府西区的青少年诚信书亭吸引了不少居民驻足。书亭旁的长凳上,几个孩子正围在一起,津津有味地读着绘本。

据了解,共青团沧州市委以天成社区、名人社区、双金社区、育才路社区、朝阳南社区、金鼎社区6个社区为试点,推进青少年诚信书亭建设。除天成社区青少年诚信书亭已经运转外,其他5个社区将逐步安装。青少年诚信书亭外形酷似电话亭,裹着鲜红“外衣”。书亭的大门24小时不上锁,辖区居民可以自由借阅。

“这个小亭是干什么的?”一位小朋友问妈妈。“这是诚信书亭,里面的书可以借阅,也可以放进自己的书。”侯女士说完,没想到孩子二话不说就跑回家,到自己的小书架里找书,放到书亭里。又喊来几个小伙伴一起来看。在现场,居民王女士也陪孩子在书亭旁读了一本《法布尔昆虫记》。这种共享阅读的新形式,让居民连连称赞。

“书亭提倡以书换书,居民不需要任何登记或押金,就可带走心仪的书籍阅读,也可拿适合青少年阅读的高质量课外书籍更换里面的书。”西环街道天成社区党委书记陈姝彤介绍,天成郡府西区的青少年诚信书亭在我市是第一家。虽然无人监督,但目前运行效果良好。在书亭内,图书摆放得整齐有序,留言簿已经写满5页,都是居民自觉记录的借阅时间和借阅人信息。书亭内原来放置的300本图书,已经借出去60来本,有的居民已经将书读完还了回来,并主动在留言簿上做了记录。还有一些朋友从家里抱来一摞书,和小邻居们共享。

陈姝彤表示,青少年诚信书亭需要居民共同呵护。社区将招募一些小管理员,成立“爱书护亭”志愿服务队,也会安排工作人员定期整理、消毒图书,打扫书亭卫生。

共青团沧州市委负责人表示,为进一步助力沧州市创建全国文明城市,扩大“青春聊城 梦想读书计划”覆盖面,后期将根据书亭运行情况以及居民需求适时调整,逐步完善后向全市各社区推广。

步安装。青少年诚信书亭外形酷似电话亭,裹着鲜红“外衣”。书亭的大门24小时不上锁,辖区居民可以自由借阅。

“这个小亭是干什么的?”一位小朋友问妈妈。“这是诚信书亭,里面的书可以借阅,也可以放进自己的书。”侯女士说完,没想到孩子二话不说就跑回家,到自己的小书架里找书,放到书亭里。又喊来几个小伙伴一起来看。在现场,居民王女士也陪孩子在书亭旁读了一本《法布尔昆虫记》。这种共享阅读的新形式,让居民连连称赞。

“书亭提倡以书换书,居民不需要任何登记或押金,就可带走心仪的书籍阅读,也可拿适合青少年阅读的高质量课外书籍更换里面的书。”西环街道天成社区党委书记陈姝彤介绍,天成郡府西区的青少年诚信书亭在我市是第一家。虽然无人监督,但目前运行效果良好。在书亭内,图书摆放得整齐有序,留言簿已经写满5页,都是居民自觉记录的借阅时间和借阅人信息。书亭内原来放置的300本图书,已经借出去60来本,有的居民已经将书读完还了回来,并主动在留言簿上做了记录。还有一些朋友从家里抱来一摞书,和小邻居们共享。

陈姝彤表示,青少年诚信书亭需要居民共同呵护。社区将招募一些小管理员,成立“爱书护亭”志愿服务队,也会安排工作人员定期整理、消毒图书,打扫书亭卫生。

共青团沧州市委负责人表示,为进一步助力沧州市创建全国文明城市,扩大“青春聊城 梦想读书计划”覆盖面,后期将根据书亭运行情况以及居民需求适时调整,逐步完善后向全市各社区推广。

虽然无人监督,但目前运行效果良好。在书亭内,图书摆放得整齐有序,留言簿已经写满5页,都是居民自觉记录的借阅时间和借阅人信息。书亭内原来放置的300本图书,已经借出去60来本,有的居民已经将书读完还了回来,并主动在留言簿上做了记录。还有一些朋友从家里抱来一摞书,和小邻居们共享。

陈姝彤表示,青少年诚信书亭需要居民共同呵护。社区将招募一些小管理员,成立“爱书护亭”志愿服务队,也会安排工作人员定期整理、消毒图书,打扫书亭卫生。

共青团沧州市委负责人表示,为进一步助力沧州市创建全国文明城市,扩大“青春聊城 梦想读书计划”覆盖面,后期将根据书亭运行情况以及居民需求适时调整,逐步完善后向全市各社区推广。

虽然无人监督,但目前运行效果良好。在书亭内,图书摆放得整齐有序,留言簿已经写满5页,都是居民自觉记录的借阅时间和借阅人信息。书亭内原来放置的300本图书,已经借出去60来本,有的居民已经将书读完还了回来,并主动在留言簿上做了记录。还有一些朋友从家里抱来一摞书,和小邻居们共享。

陈姝彤表示,青少年诚信书亭需要居民共同呵护。社区将招募一些小管理员,成立“爱书护亭”志愿服务队,也会安排工作人员定期整理、消毒图书,打扫书亭卫生。

共青团沧州市委负责人表示,为进一步助力沧州市创建全国文明城市,扩大“青春聊城 梦想读书计划”覆盖面,后期将根据书亭运行情况以及居民需求适时调整,逐步完善后向全市各社区推广。

虽然无人监督,但目前运行效果良好。在书亭内,图书摆放得整齐有序,留言簿已经写满5页,都是居民自觉记录的借阅时间和借阅人信息。书亭内原来放置的300本图书,已经借出去60来本,有的居民已经将书读完还了回来,并主动在留言簿上做了记录。还有一些朋友从家里抱来一摞书,和小邻居们共享。

陈姝彤表示,青少年诚信书亭需要居民共同呵护。社区将招募一些小管理员,成立“爱书护亭”志愿服务队,也会安排工作人员定期整理、消毒图书,打扫书亭卫生。

共青团沧州市委负责人表示,为进一步助力沧州市创建全国文明城市,扩大“青春聊城 梦想读书计划”覆盖面,后期将根据书亭运行情况以及居民需求适时调整,逐步完善后向全市各社区推广。

## 业余教练马桂英: 免费教孩子 奉献也快乐

邢程 张思璇 侯林林

义务教孩子们乒乓球,是肃宁县窝北镇中心总校退休教师马桂英停不下的脚步。6年的时间里,年过六旬的他教出了一批又一批小队员。

马桂英从小酷爱体育运动。2010年春节,他的老家窝北镇西柴村举行了一场乒乓球比赛。作为参赛选手,马桂英参加完比赛后萌生了一个想法:打乒乓球是一项很好的运动,应该从娃娃抓起。从此,教镇上的孩子们打乒乓球,成了马桂英的一个心愿。

当时,马桂英在窝北镇中心总校负责体育、安全、幼教等多项工作。虽然他热爱体育运动,有一定的乒乓球专业知识,但终究不是乒乓球专业教练员,把想法付诸实践并非易事。为了梦想,马桂英学习技术,找高手练习。经过多年的实践,他打乒乓球水平迅速提升。

2017年,他鼓起勇气,在镇上建起了一支儿童乒乓球球队,义务教小队员们打乒乓球。每周六下午,马桂英都会抽出3个小时集中训练,窝北镇窝北完小是当时的一个主要训练基地。那时候,窝北完小还没有建成正规的乒乓球训练教室,训练场地就在教学楼的露天走廊上,几张乒乓球桌简单“拼凑”成了训练基地。

20多个小队员来自镇上8所学校,孩子们年龄不一、水平不等,大的有十几岁,小的只有六七岁,站在乒乓球桌旁,有的并不比球桌高多少。泥土地面,四处漏风,冬天没有取暖设施,他们边哈着气,边练习发球,但这也丝毫没有影响大家的训练热情。就在这样艰苦的环境下,马桂英培养出了一批又一批颇有实力的乒乓球小选手。

2019年,这支儿童乒乓球队代表窝北镇参加肃宁县中小学球类比赛,获得小学男子组第一名、女子组第二名,并获得了团体第一名的好成绩。

“小学男子组前4名都是我们队的,当时,孩子们兴奋极了。”马桂英说,乒乓球是结合技巧与智慧的一项运动。易学难精,一般都是刚学时很有兴趣,进步也快。过一段时间后就有种停滞不前的感觉,这是最考验人的时候。而马桂英数年如一日地谆谆教诲,培养了学生持之以恒、永不言败的精神。

接下来的几年,窝北镇乒乓球队在肃宁县的比赛中屡次取得佳绩,令大家刮目相看。学生家长吴艳华赞许地说:“马老师为人特别好,不仅教技术,还培养了学生良好的品质。其实,刚开始让孩子打乒乓球的时候,我们就希望孩子能锻炼身体。没想到,一路坚持下来,不仅培养了兴趣,孩子的意志力还提高了,学习成绩也没有落下。现在,打乒乓球成了他最喜欢的一项体育运动。”

看着小队员们努力地挥动着球拍,马桂英满是欣慰地说:“坚持了这么多年,我从没想过回报,可孩子们却总会给我惊喜。孩子们在球起球落中,逐渐增强了应变能力和抗压能力,在他们今后的学习中会受益终生。”

## 老年志愿者 主动当义工

李智力 彭锦帅

“今年我们烤月饼的师傅技术又长进了,烤出的月饼更香了。”在献县雨花敬老服务中心有22名志愿者,他们都是老年人,平均年龄70多岁。这不,到中秋节了,他们准备好食材,给社区的老人做月饼。

雨花敬老服务中心是刘素青等几位老姐妹一起建立的,主要给有需要的老年人提供免费午餐,所有开支都是来自爱心人士捐赠。服务中心的志愿者,大多是常来这里吃饭的老年人,他们看到服务中心忙不过来,就主动问刘素青:“我们闲着也没啥事,能来这里当义工吗?”刘素青欣然同意。之后,越来越多的老人加入志愿服务队伍,主动干起自己最拿手的活儿。有的老人做饭好,就当起了厨师。91岁的袁子文老人年龄最大,干不了重活,就负责打下手。

“老年人最了解老年人的胃口。”志愿者郭文瑞老人说,他们的午餐清淡爽口,受到许多人称赞。张桂英老人白天独自在家,早饭、午饭图省事,都是简单对付几口,时间长了,胃里消化也不好。后来,她成了敬老服务中心的常客。她说:“在这儿,每天吃着可口的菜,还能和大家聊聊天,心里是真舒坦。”

逢年过节,这些老年志愿者们还会包粽子、蒸包子、包饺子,送给周边的环卫工人和老人。今年端午节,志愿者们把包的粽子给各个社区里的老人们送去,赢得大家一致称赞。

“这些老年志愿者,我们称他们为‘老宝贝’,他们真是把这里当成了自己的‘家’。”刘素青说,有一名老年志愿者叫许金兰,怕这个服务中心因资金紧张解散了,就私下找到刘素青,非要把自己闲时挣的50元钱塞给她。刘素青不要,还安慰她说:“您老安心在这里吃饭就行,咱这儿的钱够用。”

“我们服务中心每天约为100余人免费供午餐。能够经营下去,除了捐助的爱心人士外,还有这些老年志愿者的功劳。”刘素青说,他们已经供餐超60万人次,希望能有更多的爱心人士加入到老年人共同的“家”中来。

献县雨花敬老服务中心的老年志愿者们发挥余热,乐于帮助其他人,他们在奉献的同时,也享受被他人认可的快乐,我们为这些“老宝贝”点赞。



## 国风雅韵庆中秋

在中秋佳节到来之际,运河区文化馆和一家非遗传承基地共同举办了一场庆中秋活动。活动现场,大家身着传统服饰,做国风月饼,做木工手作兔子灯、书法灯和星星灯,一起体验传统节日“中秋”带给人们的团圆和快乐。

李彤 摄

## 推进全国文明城市省级卫生城市创建 全面加快沿海经济强市建设步伐

### 9月9日农贸(集贸、批发)市场考核排名情况公示

9月9日市场环境秩序提升指挥部办公室对20家农贸(集贸、批发)市场进行了实地督导检查并测评打分,现将各个点位测评得分情况予以公布,请广大市民予以监督。监督电话:0317-3057160

序号	点位名称	所属指挥部	所属责任单位	所属区县	主要负责同志	分管负责同志	具体负责同志	得分情况
1	黄河路市场	市场环境秩序提升指挥部	新华区商务局	新华区	李瑞勇	李志飞	刘浩	90
2	九河路市场	市场环境秩序提升指挥部	运河区城管局	运河区	于杰	张树林	吴卫杰 陈杰	90
3	惠之鲜农贸市场	市场环境秩序提升指挥部	新华区商务局	新华区	李瑞勇	李志飞	刘浩	90
4	惠民菜市场	市场环境秩序提升指挥部	运河区商务局 运河区城管局 运河区市场监管局	运河区	李瑞华 于杰 韩宏江	罗静雅 张树林 柳晖	王建忠 哈笑天 尹文政 王坎征	90
5	富园菜市场	市场环境秩序提升指挥部	市国资委	新华区	冯艳玲	张德普	匡洪章	89
6	维明菜市场	市场环境秩序提升指挥部	新华区商务局	新华区	李瑞勇	李志飞	刘浩	89
7	北大院菜市场	市场环境秩序提升指挥部	运河区城管局	运河区	于杰	张树林	哈笑天 尹文政	88
8	明珠商贸城精品馆	市场环境秩序提升指挥部	高新区明珠管理服务中心	高新区	王浩雷	刁建硕	刘磊	88
9	沧州嘉华果品批发市场	市场环境秩序提升指挥部	开发区经发局	开发区	刘树明	范莹	马璇	88
10	富强市场	市场环境秩序提升指挥部	运河区商务局 运河区城管局 运河区市场监管局	运河区	李瑞华 于杰 韩宏江	罗静雅 张树林 柳晖	王建忠 赖德培 闫春宝 宋文庆	88
11	光复路便民市场	市场环境秩序提升指挥部	运河区城管局	运河区	于杰	张树林	李宇宁 张茂国	88
12	千童菜市场	市场环境秩序提升指挥部	新华区商务局	新华区	李瑞勇	李志飞	刘浩	88
13	冀沧果品批发市场	市场环境秩序提升指挥部	运河区城管局	运河区	于杰	张树林	吴卫杰 陈杰	88
14	便民疏导街	市场环境秩序提升指挥部	开发区综合行政执法局	开发区	孙玉贵	于中宝	周海生	87
15	育红路菜市场	市场环境秩序提升指挥部	运河区城管局	运河区	于杰	张树林	赖德培 杨文贺	87
16	浩利便民菜市场	市场环境秩序提升指挥部	小赵庄乡	新华区	魏鑫	田明军	隋丁成	86
17	四合菜市场	市场环境秩序提升指挥部	运河区商务局 运河区城管局 运河区市场监管局	运河区	李瑞华 于杰 韩宏江	罗静雅 张树林 柳晖	王建忠 韩书成 相佳良 尹东	86
18	交通大街便民市场	市场环境秩序提升指挥部	建北办事处	新华区	桂文艳	边同强	高婷婷	85
19	盛国农贸市场	市场环境秩序提升指挥部	运河区城管局	运河区	于杰	张树林	冯磊 闫春宝	85
20	物华市场	市场环境秩序提升指挥部	东环办事处	新华区	孙亚英	黄平立	马新民	85



## 浅谈如何做好新形势下企业思想政治工作

思想政治工作是我们党的重要政治优势,在不同历史时期,都发挥了统一思想、凝聚共识、鼓舞斗志、团结奋斗的重要作用。随着企业全面深化改革的推进,思想政治工作面临着新的问题,传统的工作方式已无法满足新的工作要求。转变思想认识,创新工作方法,对于加强企业思想政治工作具有重要意义。

一、当前企业思想政治工作存在的主要问题

随着企业改革的深入,部分企业因转型改制需要,立足于提高效率 and 精简编制,运用党政“一肩挑”的管理模式。还有的企业在组织结构调整中,存在多部门合并成一个党支部的现象,进而导致兼职党支部书记因精力不足无法全面顾及的问题。

一些企业政工人员思想认识不到位,不能够与时俱进,依然沿袭传统的工作方式,无法凝聚员工的生产动力,难以调动员工的工作热情,致使企业思想政治工作流于形式。新形势下,企业员工的利益观更趋于现实,思想更加活跃,工作的压力、生活的烦恼,心态调整有时难免出现问题,这都将成为思想政治工作的新课题。

二、提升素质,增强认识,奠定企业思想政治工作基础

新形势下,要加强政工队伍建设,提升政工人员素质。建立健全品德、能力、业绩相统一的系统考核办法,使政工人员在企业改革、转型发展中增强责任意识并有所作为,保证政工队伍的先进性和稳定性。政工人员要注重提升自身思想道德素养及理论文化水平,

自觉运用先进思想武装头脑、指导实践。要与时俱进,转变思想,充分认识企业思想政治工作的重要意义。企业思想政治工作是党的政治工作和群众路线的优良传统在企业中的具体体现,是企业的重要内容 and 有效保障。思想政治工作的目标就是要调动企业员工的积极性、主动性和创造性,实现企业经营发展目标。改进和创新思想政治工作对促进企业发展具有不可替代的作用。

三、围绕中心、服务发展,发挥企业思想政治工作优势

生产经营工作是企业的头等大事和主要任务,思想政治工作要与企业生产经营相结合。首先,思想政治工作要融入企业改革发展。加强对企业发展目标和改革措施的宣贯,让员工看到企业发展美好前景,明白员工

收入与企业效益同步增长的道理,不断提高员工对改革的承受力,增强改革的信心,从而使思想政治工作成为推动企业改革发展的源泉。其次,思想政治工作要融入业务工作开展。企业生产经营、业务活动是员工的主要活动,员工的思想大量反映在生产经营、业务工作中,要以此为重点安排思想政治工作内容。通过思想政治工作促进员工业务水平和职业技能的提高,促使工作积极性转化为企业生产力,从而增强企业的凝聚力和竞争力。

四、结合实际,创新方法,助推企业思想政治工作提升

加强思想政治工作要坚持以人为本,结合工作实际,创新工作方法,在做深做细做实上下功夫。一是创新工作方式。要改变“灌输式”工作模式,逐步建立完善员工

思想动态分析制度和访谈交流制度,第一时间掌握员工思想动态,根据其情绪变化、性格因素把握好交流时机和尺度,有针对性地做好访谈工作,及时解除后顾之忧,增强员工对企业的归属感。二是创新工作内容。在开展形势任务教育、“三观三德”教育、社会主义核心价值观和企业精神教育等常规内容的同时,还要适应新形势要求,开设员工心理疏导、健康义诊等内容。通过开设企业内网论坛、领导信箱等网络平台拓宽思想政治工作渠道,欢迎员工发帖、谈心声,有的放矢地进行教育引导,解疑释惑,理顺情绪,平衡心理,逐步融洽企业内部关系。

沧州交通发展(集团)有限责任公司  
韩桂花